ANALYSE ET CONSTRUCTION DES ALGORITHMES 

VII-ième SEMESTRE

Volume horaire – contrôle de connaissances

Cours: 2 heures / semaine, 34 heures / semestre.

Travaux de laboratoire : 1 heures / semaine, 17 heures / semestre.

Le colloque déterminé par deux attestations, 4  travaux de laboratoire et un travail de contrôle.

Objectifs du cours

 L’étude approfondi des méthodes de construction des algorithmes. L’analyse d’algorithmes de base de la théorie de graphes, la programmation  dynamique, etc. Le développement des aptitudes de construction des algorithmes efficaces et l’analyse  de temps de travail de ces algorithmes.

Méthodes 

Les cours théoriques sont précédés  des travaux de laboratoire. Les travaux de laboratoire servent pour l’approfondissement des connaissances obtenues pendant les cours et cultive des habitudes d’utilisation des algorithmes efficaces et d’élaboration des programmes à la base de ces algorithmes.

Rapport avec autres matières

Cette discipline est étroitement liée avec la programmation mathématique, la théorie de graphes et les langages de programmation.

Programme

Les bases mathématiques de l’analyse des algorithmes. La vitesse d’augmentation des fonctions. Les notations asymptotiques. Les sommes. Les propriétés des sommes. Les relations récurrentes. Le tri et les statistiques d’ordre. Le tri à l’aide de la pile. Le tri en temps linéaire. Les médianes et les statistiques d’ordre. Structures des données. Structures des données élémentaires. Tableaux Hash. Des arbres rouge-noire. La programmation  dynamique. Des algorithmes greedy. Les codes Huffman. Les bases théoriques des algorithmes greedy. Le problème d’horaire. Des algorithmes cryptographiques. La codification avec une clef. La codification avec dux clefs. La codification unilatérale. 

