RESEAUX I
IX-ième SEMESTRE

Volume horaire - contrôle des connaissances
Cours: 3 heures / semaine, 51 heures / semestre.

Travaux dirigés : 1 heure/semaine, 17 heures/semestre.

Travaux pratiques : 2 heures / semaine, 34 heures / semestre.

Une note d'épreuve ( écrite ) et  une note du projet du fin de cours.
Objectifs du cours :

Présenter les concepts fondamentaux de la téléinformatique. Fournir de connaissance sur les méthodes, techniques et aptitudes des bases nécessaires pour les conceptions, modélisation et analyse des réseaux d'ordinateurs, ainsi que les protocoles de communication.

Méthodes:

L'enseignement alterne des cours théoriques et des travaux pratiques. Les travaux pratiques servent à approfondir les sujets traites pendant les cours et aident les étudiants à résoudre des problèmes  de modélisation et d'analyse  des protocoles.

Rapport avec les autres matières :

Les bases mathématiques acquises pendant l'enseignement des modules suivants : Probabilité et Statistique, Mathématiques Discrètes, Processus Stochastiques, Recherche Opérationnelle, Modélisation des Systèmes.

Programme:

Problèmes de la conception des réseaux d'ordinateurs. Modèle architectural de référence ISO/OSI. Concurrence et coopération des entités reparties. Couche liaisons des données. Concentration et multiplexage de données. Protocole HDLC. Méthodes et techniques de connectons des protocoles. Spécification, modélisation, validation et évaluation de  performances des protocoles par réseaux de Pétri. Couche réseau. Fragmentation et reassemblage des messages. Datagrammes et circuits virtuels. Algorithmes de routage. Contrôle et guérison de la congestion. Protocole X.25. Organisation générale de la couche de transport. Primitives de services et fonctions. Transfert des messages. Mécanismes élémentaires du protocole de transport. Organisation générale de la couche de session. Architecture, services et fonctions : connections, transfert des données, synchronisation et activités. Mécanismes élémentaires du protocole de session. 

Réseaux  LAN.  Organisation topologique du LAN. Standard IEEE 802.1, 2.  Modèle architectural " Client- server ". Protocoles: CSMA/CD,  IEEE 802.4 " Token Bus",  IEEE 802.5 " Token Ring "  et FDDI. Méthodes d'interconnexion des réseaux.  

Protection des données, sécurité des réseaux. Primitives et mécanismes de sécurité ISO. Protocoles de transport sécurisés.
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